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INSTRUGOES GERAIS

COM ATENCAO AS INSTRUGOES ABAIXO

. Assine e preencha o cartao de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

Nesta prova, vocé encontrara 07 (sete) paginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) questdes
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (08 questdes) e Raciocinio Logico (05 questbes), Gestao
Publica (03 questdes), Nogdes de Direitos Humanos (02 questdes), Codigo de Etica e Estatuto do Servidor Publico do
Estado de Minas Gerais (02 questdes), Conhecimentos Especificos (30 questdes) e um tema para redagéo.

Verifique se seu nome e ndmero de inscricdo estdo corretos no cartdo de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.

IV. Verifique se a impressao, a pagina¢ao e a numeragao das questdes estao corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.
V. Vocé dispbe de 5 (cinco) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartdo de
respostas.
VI. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 1 (uma) hora apos seu inicio.
VII. O candidato nao podera levar o caderno de questdes. O caderno de questdes sera publicado no site do IBFC, no prazo
recursal contra gabarito.
VIII. Marque o cartdo de respostas cobrindo fortemente o espacgo correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no proéprio cartdo de respostas.
IX. Aleitora éptica ndo registrara as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcagdo de mais de uma alternativa.
X. O cartao de respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.
XI. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observagbes ou marcagoes registradas
no caderno nao serao levadas em consideracao.
XlI. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.
1ibfe
INSTITUTO BRASILEIRO DE FORMAGAO E CAPACITACAQ
.............................................................. T L P PR P PP PR PERPEPREPRRPEPRR
. GOVERNO bf
ADE MINAS GABARITO DO CANDIDATO - RASCUNHO ‘ c
INSTITUTO BRASILEIRO DE FORMACAQ E CAPACITACA
Nome: Assinatura do Candidato: Inscrigéo:

11 12 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

DDDDDDDDD DDDDDDDDDDDD

3
28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

OOoudodododoodoodoodoon




RA

NH




PORTUGUES

RACIOCINIO LOGICO

1)

2)

3)

4)

Assinale abaixo a alternativa em cuja frase a palavra
“bastante” possa ser corretamente classificada como
um advérbio.

a) Ha bastante comida para o jantar.
b) O vinho nédo é bastante.

c) Ele ja foi bastante rico.

d) Chega, vocé ja falou o bastante!

Quanto a colocagdao pronominal, assinale abaixo a
alternativa que apresenta erro, de acordo com a norma
culta da lingua portuguesa.

a) Mata-lo-ei ou ndo terei paz novamente.

b) Mata-lo eu irei ou ndo terei paz novamente.

c) Eu o matarei ou nao terei paz novamente.

d) Matarei-o ou nao terei paz novamente.

Na frase “Ele deve passar fome, pois esta muito
magro”, a palavra “pois” funciona como um articulador
das oragdes e estabelece entre elas a relagao de:

a) soma.

b) oposicéo.

c) explicagéo.

d) concluséo.

Com base no exercicio anterior, é possivel classificar a
conjuncéao “pois”. A partir disso, poderiamos substitui-
la adequadamente pelo conectivo:

a) por que.

b) porqué.

c) por qué.

d) porque.

Leia as afirmativas abaixo para responder as questoes 5 e 6:

5)

6)

7)

8)

I. Sua decisdo implicara grandes perdas.
[I. Amor implica em sacrificio.
lll. Os funcionarios devem obedecer o regimento.

As frases que apresentam erro quanto a regéncia verbal
sao:

a) lell, apenas.

b) Il e lll, apenas.

c) lelll, apenas.

d) I, lell.

Interpretando as afirmativas | e ll, assinale abaixo a
alternativa que apresenta — correta e respectivamente,
sem alterar o sentido original das frases — sin6nimos
para o verbo “implicar”.

a) originar/rechagar.

b) acarretar/requerer.

c) rechacar/acarretar.

d) requerer/recusar.

Assinale abaixo a alternativa cujas palavras sao
acentuadas pela mesma regra de “abébora”, “bob6” e
“missil”, respectivamente.

a) musica/cipé/terrivel.

b) cérebro/mé/dificil.

c) necrotério/ebd/pénsil.

d) titanico/pd/facil.

Veja as trés palavras que seguem. Complete as lacunas
com o artigo.

____pubis; ___ cal;____ mascote.

Em concordiancia com o g¢género das palavras
apresentadas, assinale abaixo a alternativa que
completa, correta e respectivamente, as lacunas.

a) o/ala.

b) a/alo.

c) o/o/a.

d) alolo.

9) Em uma entrevista para saber se as pessoas utilizariam
os produtos A, B ou C, chegou-se a seguinte conclusao:
229 pessoas utilizariam o produto A, 223 utilizariam o
produto B, 196 utilizariam o produto C, 79 utilizariam os
produtos A e B, 89 os produtos A e C, 69 os produtos B
e C, 37 os trés produtos e 53 nenhum dos trés. Nessas
condigcoes, é correto afirmar que:

a) 275 pessoas utilizariam somente um dos produtos.

b) 112 pessoas utilizariam somente o produto C.

c) 225 pessoas utilizariam os produtos A e C, mas néo
utilizariam o produto B.

d) 500 pessoas foram entrevistadas.

10) O servico de obras de uma prefeitura pavimentou um
quinto de uma avenida num primeiro dia de trabalho,
pavimentou um quarto do restante hum segundo dia
de trabalho e ainda faltam pavimentar 13500 metros da
avenida. Se o custo por metro de pavimentagao custa
R$ 72,00, entdo o custo para pavimentar toda a avenida
é igual a:

a) R$ 162.000,00
b) R$ 2.160.000,00
c) R$216.000,00
d) R$ 1.620.000,00

11) Observando o 1°, 2° e 3° quadrados abaixo, tem-se 2
quadradinhos brancos no 1° ; 6 quadradinhos brancos
no 2° e 12 quadradinhos brancos no 3°. Se continuarmos
a formar quadrados até a 72 posicdo entdo a soma de
todos os quadradinhos brancos até a 72 posicao sera

igual a:
1o 22 32
a) 168
b) 126
c) 240
d) 112

12) Se o valor légico de uma proposigdo P é verdadeiro
e o valor légico de uma proposi¢ao Q é falso, entao é
correto afirmar que:

a) o condicional entre P e Q , nessa ordem, & verdade.
b) a disjuncao entre P e Q é verdade.

c) a conjuncgéo entre P e Q, nessa ordem, € verdade.

d) o bicondicional entre P e Q, nessa ordem, ¢é verdade.

13) A frase “Se Carlos trabalha, entdo ganha dinheiro” é
equivalente a frase:

a) Carlos nao trabalha e ganha dinheiro.

b) Carlos trabalha ou ganha dinheiro.

c) Carlos nao trabalha ou ganha dinheiro.

d) Se Carlos néo trabalha, entdo ndo ganha dinheiro.

GESTAOQ PUBLICA

14) Para fins de monitoramento do Plano Plurianual de A¢ao
Governamental (PPAG - 2012/2015), serao elaborados:

a) Relatorios Estatisticos de Resultados.

b) Relatérios de Acompanhamento e de Resultados.
c) Relatorios de Gestao Fiscal.

d) Relatorios Institucionais de Monitoramento.
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15) Analise as seguintes afirmativas, referentes a disciplina
constitucional dos servidores publicos.

I. A Constituicdo reserva o percentual de 5% (cinco por
cento) dos cargos e empregos publicos para as pessoas
portadoras de deficiéncia.

II. Odireito de greve sera exercido nos termos e nos limites
definidos em lei complementar.

lll. E garantido ao servidor publico civil o direito a livre
associagao sindical.

Esta correto o que se afirma em:
a) |, apenas.

b) Ill, apenas.

c) lell, apenas.

d) 1l e lll, apenas.

16) Com relagao a Lei Federal n® 12.527, de 18 de novembro
de 2011 (Lei da Transparéncia), assinale a alternativa
CORRETA:

a) O recurso da decisdo que indeferir o pedido de acesso a
informagéao, podera ser interposto no prazo de 10 (dez)
dias. A autoridade hierarquicamente superior aquela
que exarou a decisao recorrida, tera o prazo de 10 (dez)
dias para se manifestar.

b) O recurso da decisdo que indeferir o pedido de acesso
a informacgao, podera ser interposto no prazo de 15
(quinze) dias. A autoridade hierarquicamente superior
aquela que exarou a decisao recorrida, tera o prazo de
5 (cinco) dias para se manifestar.

c) O recurso da deciséo que indeferir o pedido de acesso a
informacgéo, podera ser interposto no prazo de 10 (dez)
dias. A autoridade hierarquicamente superior aquela
que exarou a decisdo recorrida, tera o prazo de 5 (cinco)
dias para se manifestar.

d) O recurso da decisao que indeferir 0 pedido de acesso
a informacgdo, podera ser interposto no prazo de 15
(quinze) dias. A autoridade hierarquicamente superior
aquela que exarou a decisao recorrida, tera o prazo de
10 (dez) dias para se manifestar.

NOCOES DE DIREITOS HUMANOS

17) Com relagdo ao direito a instrugcdo previsto na
Declaragao Universal dos Direitos Humanos, assinale a
alternativa INCORRETA:

a) O Estado tem prioridade em relagéo aos pais na escolha
do género de instrugdo que sera ministrada as criancas
€ aos adolescentes.

b) A instrugéo técnico-profissional sera acessivel a todos,
bem como a instrugéo superior, esta baseada no mérito.

c) A instrugdo sera gratuita, pelo menos nos graus
elementares e fundamentais.

d) Ainstrucao elementar sera obrigatéria.

18) Com relagdo aos direitos previstos pela Declaragao
Universal dos Direitos Humanos, assinale a alternativa
CORRETA:

a) Toda pessoa tem direito a uma nacionalidade, mas nao
Ihe é assegurado o direito de mudar de nacionalidade.

b) Toda pessoa tem o direito de ser, dentro de seu pais,
reconhecida como pessoa.

c) Toda pessoa tem o direito de deixar qualquer pais, mas
ndo podera regressar ao seu proprio pais.

d) Toda pessoa tem o direito de ndo ser perseguida, salvo
em caso de perseguicdo legitimamente motivada por
crimes de direito comum.

CODIGO DE ETICA DO ESTATUTO DO SERVIDOR
PUBLICO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

19) Analise as seguintes afirmativas: )

I. A violagdo ao Codigo de Conduta Etica praticada por
servidor publico podera ensejar a aplicagdo da censura
ética, no caso de grave lesividade ou se verificada a
reincidéncia na pratica de ato cuja sancgdo aplicada
tenha sido a suspenséo.

Il. A autoridade que violar o Cédigo de Conduta Etica fica
sujeita a sangdo de adverténcia. Cessado o vinculo
com a Administracdo Publica, sera aplicavel a sangéo
de censura ética.

lll. A Comissado de Etica, apds o devido processo legal,
decidiu que José Paulo, servidor publico do Estado de
Minas Gerais, cometeu infragdo cuja sangao aplicavel é
a adverténcia verbal. Nessa hipotese, a decisao podera
ser aplicada imediatamente pela propria Comisséo de
Etica.

Esta correto o que se afirma em:
a) |, apenas.

b) I, apenas.

c) lelll, apenas.

d) Il e lll, apenas.

20) Indique a alternativa CORRETA:

a) Os atos praticados sob dominio de assédio moral
deverdao ser mantidos a fim de se garantir a seguranca
juridica das relagdes entre a Administracao Publica e os
administrados.

b) Na aplicacdo das penas previstas em lei, no caso de
asseédio moral, serdo consideradas a extensao do dano,
as atenuantes, as agravantes e as reincidéncias.

c) A pretensdo punitiva administrativa do assédio moral
prescreve em um ano para a pena de censura.

d) Podera ser responsabilizado administrativamente
0 agente publico, pela pratica de assédio moral,
independentemente da sentenga prolatada em agao
civel que julgou indevida a reparagdo pelos danos
causados a vitima.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21) Considerando o dimensionamento de pessoal da
equipe de enfermagem, leia as frases abaixo e assinale
a alternativa que corresponde a resposta correta.

. O método de dimensionamento de pessoal deve
considerar exclusivamente a carga de trabalho da
unidade e o tempo de trabalho do profissional.

II. O sistema de classificacdo de pacientes é a forma de
determinar o grau de dependéncia de um paciente
em relagdo a equipe de enfermagem, objetivando
estabelecer o tempo despendido no cuidado direto
e indireto, bem como o qualitativo de pessoal, para
atender as necessidades do paciente.

lll. De acordo com a Resolugdo do COFEN no 293/2004,
a assisténcia do paciente é classificada em quatro
categorias: minima, intermediaria, semi-intensiva e
intensiva.

Estao corretas as frases:

a) As frases Il e lll estao corretas.

b) As frases | e Il estdo corretas.

c) Apenas a frase | esta correta.

d) Apenas a frase Il esta correta.



22) Considerando o processo social de mudang¢a, no Brasil,

das praticas sanitarias no Sistema Unico de Saude

(SUS) e na enfermagem, leia as frases abaixo e assinale

a alternativa que corresponde a resposta correta.

I. As mudangas transcorrem pela construgdo e
consolidagdo do SUS, em seus principios e
diretrizes, de universalidade, integralidade, equidade,
descentralizagdo e participagdo popular, demandando
novos perfis de profissionais para a organizacao e
pratica do novo modelo assistencial na perspectiva da
integralidade da assisténcia.

II. A construgdo e consolidacdo do SUS tem como base
a diretriz da descentralizacdo estabelecida a partir
da reforma sanitaria, especialmente no processo
de municipalizagdo, onde o municipio passa a ser o
responsavel por sua politica de saude.

lll. O Enfermeiro teve papel importante na construgdo do
SUS com suas agbes administrativas, assistenciais
e educativas. Entretanto, a municipalizagcdo nao
possibilitou a ampliagdo do campo de atuacdo da
enfermeira, pelo proprio contexto desfavoravel das
praticas sanitarias.

Estao corretas as frases:

a) Todas as frases estao corretas.
b) As frases | e Il estdo corretas.
¢) Apenas a frase | esta correta.
d) Apenas a frase lll esta correta.

23) De acordo com o Decreto no 5.450, 31 de maio de 2005,

que regulamenta o pregao, na forma eletronica, para

aquisicdao de bens e servicos comuns, e da outras

providéncias, leia as frases abaixo e marque (F) se a

afirmativa for falsa e (V) se for verdadeira. Assinale a

alternativa que apresenta a sequéncia correta de cima

para baixo.

( )O pregéo, na forma eletrénica, como modalidade de
licitacao do tipo menor precgo, sera realizado quando a
disputa pelo fornecimento de bens ou servigos comuns
for feita a distadncia em sessdo publica, por meio de
sistema que promova a comunicagao pela internet.

( )A fase externa do pregado, na forma eletrénica, sera
iniciada com a convocagao dos interessados por meio
de publicagdo de aviso, sendo o valor maximo de pregéo
estipulado de até R$650.000,00.

()O pregéo, na forma eletrbnica, €& destinado
exclusivamente a aquisi¢ao de equipamentos e produtos
de custo elevado.

( )O pregao como modalidade de licitagdo do tipo
concorréncia sera realizado por meio de sistema
eletronico, que promova a comunicacao pela internet
durante a divulgacao; e, na forma presencial, quando
durante a negociagdo e realizagao de lances.

a) F,V\V|F.

b) V,FV,V.

c) FV\V,V.

d) V,F,FF.

24) O enfermeiro da Unidade de Clinica Médica assumiu a

chefia recentemente e elaborou um instrumento que
consta adefinigao de papéis e atribuicdes estabelecidas
pela administragao superior; especifica as finalidades e
posicao do servigo na estrutura administrativa, além da
competéncia das diversas unidades de trabalho; define
pessoal, suas fungoées e explica os requisitos exigidos
pela instituicao. Esse instrumento é chamado de:

a) Rotina.

b) Regimento.

c) Oficio.

d) Manual de Técnicas.

25)

26)

[ERETBRIA DE IHTERNAI;EB—I

é a forma de organizar o trabalho

de enfermagem por meio da designagao de cuidados
diarios pelo método de casos, sendo que o enfermeiro é
responsavel por realizar a avaliagao inicial, diagnoéstico,
planejamento, prescrigao, implementagdo e avaliagao
final dos cuidados de enfermagem dispensados a
este grupo de pacientes bem como supervisionar os
cuidados implementados. Preencha a lacuna e assinale
a alternativa que corresponde a resposta correta.

a) Método de Equipe de Enfermagem.

b) Enfermagem Funcional.

c) Primary Nursing.

d) Enfermagem Modular.

Considerando os tipos de estruturas organizacionais
dos servigos de enfermagem, a figura abaixo representa:

| DIRETORIA DE ENFERMAGEM l Cﬂlgé sho

AUDITORIA

DIRETORIA DE
UNIDADES ESPECIAIS

1

1
ENFERMARIA ENFERMARIA
cLINICA CIRURGICA

27)

uT|

[DmL|5E|

a) Estrutura organizacional linha-assessoria (Fayol), que
possui um orgédo de linha (6rgdo de execugao) e um
orgao de assessoria (6rgao de apoio), visando resolver
problemas das estruturas linear e funcional. Pode gerar
conflitos, pois 6rgao assessor ndo tem autoridade.
Estrutura Matricial (Inovadora), que é baseada na Teoria
dasRela¢des Humanas, isto €, com departamentalizagéo
matricial e dupla ou multipla subordinagéao.

Estrutura Linear (Fayol — Teoria Classica), que possui
forma piramidal, flexibilidade no principio de hierarquia
e descentralizagdo da deciséo.

Estrutura Funcional (Taylor — Administragdo Cientifica),
que possui rigidez no principio de hierarquia, Unica
unidade de comando; linhas diretas de comunicacgéao e
centralizagao das decisoes.

b)

c)

d)

Um Enfermeiro que trabalha em unidade ambulatorial

deve realizar o processo de enfermagem:

a) De modo deliberado e sistematico, exclusivamente em
ambientes publicos.

b) Que corresponde ao usualmente denominado nesse
ambiente como Consulta de Enfermagem.

c) Queorganiza-se emtrés etapas interrelacionadas: coleta
de dados, prescri¢cdo de enfermagem e implementacao
das acdes de enfermagem.

d) Exclusivamente em pacientes idosos, gestantes e
criangas.



28) Marcia trouxe seu filho Noah, de apenas 11 meses

de idade, até uma unidade basica de salde para
dar continuidade na administragdo das vacinas
atrasadas. Ao verificar a carteira vacinal da crianga,
foram observadas as seguintes anotagdes das doses,
realizadas até aquele momento.

Idade | BCG | Hepatite | Penta | VIPIVOP | Pneumo | Rotavirus | Meningo
B 10 c
Ao Dose | Dose a0
nascer | (nica| nascer
2 meses 12 T2dose | 13dose | 1%dose
dose | (com
VIP)
3 meses 1% dose
4 meses Z Zdose | Zdose | 2 dose
dose | (com
VIP)

Pentavalente: Difteria, Tétano, Coqueluche, Haemophilus influenzae
b, Hepatite B; VIP: Vacina inativada poliomielite e VOP: Vacina oral
poliomielite.

Apés avaliar a carteira da crianga e, segundo o calendario

nacional de vacinagdo, assinale a alternativa que

contemple os imunobiolégicos indicados para este caso.

a) 32 dose da pentavalente, 3% dose da VOP, 2° dose
Meningo C, 3° dose Pneumo 10, dose inicial Febre
Amarela.

b) 32 dose da pentavalente, 32 dose da VIP, 32 dose da
Rotavirus e 12 dose Sarampo, Caxumba e Rubéola (SCR).

c) 32 dose da pentavalente, 32 dose da VOP, 32 dose da
Rotavirus, 3° dose Pneumo 10.

d) Apenas 1°refor¢o da DTP (Difteria, Tétano, Coqueluche),
dose inicial Febre Amarela e 12 dose Sarampo, Caxumba
e Rubéola (SCR).

29) Considerando os programas da saude da mulher, leia as

frases abaixo e assinale a alternativa que corresponde

a resposta correta.

I. Para estimular a deteccao precoce do cancer de
mama, o Ministério da Saude realiza a campanha para
conscientiza¢ao das mulheres sobre o tema, refor¢ando
as agoes do movimento Outubro Rosa, que em qualquer
lugar do mundo, a iluminagdo rosa é compreendida
como a uniao dos povos pela saude feminina.

II. O rosa simboliza um alerta as mulheres, que devem
fazer a mamografia a partir dos 60 anos, diminuindo os
riscos que aparecem nesta faixa etaria.

[ll. O cancer de mama € a segunda causa de morte entre
mulheres.

IV. Para agilizar o acompanhamento dos servigos
oncologicos em todo o Pais, o Ministério da Saude criou
o Sistema de Informacao do Céancer (Siscan).

Estao corretas as frases:

a) Apenas as frases | e |l estao corretas.

b) Todas as frases estao corretas.

c) Apenas as frases |, Il e IV estéo corretas.
d) Apenas a frase IV esta correta.

30) Vocé é enfermeiro (a) de um hospital que manifestou

interesse em participar da Rede Cegonha. A Rede

Cegonha é uma estratégia do_Ministério da Saude,

operacionalizada pelo Sistema Unico de Saude (SUS),

fundamentada nos principios da humanizagio e

assisténcia, onde mulheres, recém-nascidos e criangas

tém direito a (ao):

a) Acompanhante no parto, de escolha do médico.

b) Transporte para realizagdo de consultas de pré-natal e
das criancas até 24 meses de idade.

c) Ampliacdo do acesso, acolhimento e melhoria da
qualidade do pré-natal.

d) Atencéao a saude da crianga de 0 até 12 meses de idade,
com qualidade e resolutividade.

31) De acordo com calendario nacional de vacinagao, o
adolescente que tiver duas doses da Vacina Triplice
Viral (SCR), devidamente comprovadas no cartdo de
vacinagao:

a) Deve receber uma terceira dose para completar o
esquema vacinal.

b) Deve ser considerado vacinado.

c) Deve receber uma terceira dose e agendar uma quarta
dose com intervalo de 30 dias entre elas.

d) Deve ser agendada uma ultima dose aos 25 anos.

32) Em relagao aos programas de saude do idoso, leia as
frases abaixo e marque (F) se a afirmativa for falsa e
(V) se for verdadeira. Em seguida, assinale a alternativa
que contém a sequéncia correta de cima para baixo.

( ) No Brasil é considerada idosa a pessoa com 60 anos ou
mais, enquanto que nos paises desenvolvidos idoso é
aquele que tem 65 anos ou mais (OMS).

( )Ao idoso internado ou em observagdo é assegurado
o direito a acompanhante, devendo o é6rgdo de saude
proporcionar as condicbes adequadas para a sua
permanéncia em tempo integral, segundo critério
médico.

( ) Individuos a partir de 65 anos ou mais de idade deverao
receber a vacina contra influenza.

a) F,FF.

b) V,V,V.

c) FEV.

d) V,VF.

33) A sindrome da imunodeficiéncia Adquirida (AIDS) é
uma doenga que representa um dos maiores problemas
de saude da atualidade, em funcao do seu carater
pandémico e de sua gravidade. Leia as frases abaixo
e assinale a alternativa que corresponde a resposta
correta.

I. A contagem de linfocitos T CD4+ é um importante
marcador dessa imunodeficiéncia, sendo utilizada tanto
para estimar o prognostico e avaliar a indicacdo de
inicio de terapia antirretroviral.

II. Uma das prioridades do Programa Nacional de DST e
Aids é a reducao da transmissao vertical do HIV.

lll. O periodo de identificacdo do contagio pelo virus
depende do tipo de exame (quanto a sensibilidade e
especificidade) e da reagao do organismo do individuo.
Na maioria dos casos, a sorologia positiva é constatada
de 30 a 60 dias apds a exposi¢ao ao HIV.

IV. Os testes rapidos HIV-1/2 sdo testes qualitativos, de
baixa especificidade e sensibilidade para a deteccao de
anticorpos para o virus da imunodeficiéncia humana dos
tipos 1 e 2, necessitando de comprovagdo com outros
métodos especificos. Podem ser realizados apenas
com amostras de sangue total.

Estao corretas as frases:

a) Apenas as frases | e Il estdo corretas.

b) Apenas as frases | e IV estdo corretas.
c) Apenas as frases |, Il e lll estdo corretas.
d) Todas as frases estéo corretas.



34) O Programa Nacional de DST e Aids do Brasil é

reconhecido como uma das melhores respostas

governamentais perante a epidemiologia de Aids

no mundo. Entretanto, existem diversos desafios
importantes no combate a epidemia, na area da infancia

e da adolescéncia. Considerando esses desafios, leia

as frases e assinale a alternativa que corresponde a

resposta correta.

I. Um dos desafios é a prevenc¢ao da transmissao vertical
do HIV e da sifilis.

II. Um dos desafios é a prevengdo da transmissao sexual
entre adolescentes e a garantia dos direitos das criancas
e adolescentes vivendo e convivendo com HIV/Aids.

lll. O teste anti-HIV e 0 exame da sifilis (VDRL) fazem parte
de um pré-natal de qualidade, sendo um direito de toda
gestante.

IV. Para poder prevenir a transmissao vertical da sifilis é
importante que as gestantes fagam no minimo quatro
exames de sifilis durante o pré-natal.

Estao corretas as frases:

a) Apenas as frases |, Il e Il estédo corretas.
b) Apenas as frases lll e IV estdo corretas.
c) Todas as frases estéo corretas.

d) Apenas as frases Il e IV estdo corretas.

35) Em relagdo a Hanseniase, leia as frases abaixo e

assinale a alternativa que corresponde a resposta

correta.

I. De acordo com o Ministério da Saude, o modelo de
intervencao para controle da Hanseniase € baseado
exclusivamente no tratamento oportuno de todos os
casos diagnosticados e prevengéo de incapacidades.

II. Obacilo possui alta infectividade e baixa patogenicidade.

lll. De acordo com a recomendagdo da Organizagao
Mundial da Saude (OMS), os casos com até cinco
lesGes sao considerados Paucibacilares (PB) e aqueles
com mais de cinco lesdes s&do os Multibacilares (MB).

IV. A baciloscopia € o método mais utilizado por ser de alta
sensibilidade e especificidade, sendo considerado como
critério de diagndstico de Hanseniase. Entretanto, é um
procedimento de alto custo, que necessita ser realizado
em laboratérios especializados.

Estao corretas as frases:

a) Apenas as frases |, Il e lll estdo corretas.
b) Apenas as frases |, lll e IV estéo corretas.
c) Apenas as frases Il e IV estao corretas.
d) Apenas as frases Il e lll estdo corretas.

36) Arede de atengao a Tuberculose no Brasil inclui atengao

basica e referéncias: secundaria e terciaria. Considera-

se como uma das principais competéncias da atencao

basica:

a) Contrarreferenciar os casos (com resumo clinico e
resultados de exames), apos avaliagao, para inicio ou
continuidade do tratamento na referéncia terciaria.

b) Oferecer o teste anti-HIV exclusivamente as pessoas
com tuberculose pulmonar que ainda ndo o tenham
realizado, junto com aconselhamento pré e pds-teste.

¢) Realizar busca ativa de sintomaticos respiratérios.

d) Notificar e atualizar os tratamentos especiais no
Sistema de Informagdo em Tratamentos Especiais de
Tuberculose (SITE-TB).

37) Um paciente, com 48 anos, sexo masculino foi atendido

na Unidade de Saude e, apds verificar a pressao arterial,
apresentou uma pressao sistélica de 155 mmHg e
diastélica de 98 mmHg. De acordo com a Sociedade
Brasileira de Cardiologia, a pressido arterial desse
paciente pode ser classificada como:

a) Hipertensao Arterial Isolada.

b) Limitrofe.

c) Hipertenséao estagio 1.

d) Hipertensao estagio 3.

38) De acordo com a Resolu¢ido do COFEN no 381/2011,
no ambito da equipe de Enfermagem, a coleta de
material para colpocitologia oncética pelo método de
Papanicolaou é:

a) Privativa do Enfermeiro, observadas as disposicbes
legais da profissao.

b) Privativa do médico.

c) Realizada pelas equipes de enfermagem e médica.

d) Privativa do Enfermeiro e do Médico.

39) Considerando que a Enfermagem possui dois
processos de trabalho: o de cuidar e o de administrar,
leia as afirmativas abaixo e assinale a alternativa que
corresponde a resposta correta.

I, No processo de cuidar, os instrumentos sdo as
etapas que compdem o Processo de Enfermagem;
e no processo administrativo, o objetivo é organizar
a assisténcia, sendo realizada com instrumento de
planejamento.

Il. De acordo com varios autores, Processo de Enfermagem
€ sinbnimo de Sistematizacdo da Assisténcia de
Enfermagem (SAE).

lll. A SAE é baseada em evidéncia cientifica, sendo que
organiza o trabalho profissional quanto ao método,
ao pessoal e aos instrumentos, possibilitando a
operacionalizagdo do Processo de Enfermagem.

Estao corretas as afirmativas:

a) Apenas | esta correta.

b) Apenas | e Il estdo corretas.

c) Todas as afirmativas estao corretas.
d) Apenas | e lll estao corretas.

40) A enfermeira esta realizando uma consulta de
enfermagem em uma crianga de 3 anos de idade. Como
parte do exame fisico, a enfermeira:

a) Devera verificar a pressao arterial, pois ha consenso na
literatura, de que a pressao arterial deve ser aferida a
partir dos 12 meses de vida.

b) Nao devera verificar a pressao arterial, pois a literatura
indica que a pressao arterial deve ser aferida a partir
dos 10 anos de idade nas consultas de rotina.

c) Néao devera verificar a pressao arterial, pois a literatura
indica que a pressao arterial deve ser aferida a partir
dos 12 anos de idade nas consultas médicas.

d) Devera verificar a pressédo arterial, pois a literatura
aponta que a pressao arterial deve ser aferida a partir
dos 3 anos de idade nas consultas de rotina.

41) Foi prescrito para o paciente MSS uma bolsa de sangue.
O profissional de enfermagem conectou a bolsa de
sangue no paciente errado, mas nao chegou a infundir
o conteudo, pois o incidente foi detectado antes da
infusdo. Portanto, o incidente nao atingiu o paciente.
Considerando os conceitos de Seguranga do Paciente,
este incidente é chamado de:

a) Near Miss ou Quase Erro.
b) Evento Adverso.

¢) Incidente sem dano.

d) Circunstancia Notificavel.

42) Um homem de 56 anos, sexo masculino, apresentou
Parada Cardiorrespiratéria (PCR) no ambiente extra-
hospitalar em um parque municipal, sendo que neste
local havia um Desfibrilador Automatico Externo (DEA/
DAE). De acordo com a American Heart Association
para Reanimagao Cardiopulmonar (RCP) e Atendimento
Cardiovascular de Emergéncia (ACE), o socorrista
deveria:

a) Administrar dois comprimidos de aspirina, por via oral e
aguardar conduta médica.

b) Usar o DEA/DAE primeiramente e apés realizar
ventilagbes toracicas.

c) Chamar o servigo médico de urgéncia e nao realizar
qualquer procedimento na vitima.

d) Iniciar a RCP com compressdes toracicas e usar o DEA/
DAE o quanto antes.



43) Considerando as Diretrizes da American Heart

Association para Reanimagao Cardiopulmonar (RCP) e

Atendimento Cardiovascular de Emergéncia (ACE), que

enfatizam a necessidade de uma RCP de alta qualidade,

recomenda-se:

a) Frequéncia de compressao minima de 30/minuto.

b) Relagdo compressao-ventilagdo de 30:2 para um Unico
socorrista de adultos, criancas e bebés (excluindo-se
recém-nascidos).

c) Profundidade de compressdo minima de 7 cm,
em adultos, e de, no minimo, metade do didmetro
antero-posterior do térax, em bebés e criancas
(aproximadamente, 3 cm em bebés e 5 cm em criangas).

d) Alteragdo na sequéncia de procedimentos de suporte
basico de vida (SBV) para B-C-A (respiragéao,
compressoes toracicas, via aérea).

44) Considerando o trabalho em equipe, correlacione as

colunas, enumerando-as de cima para baixo, e a seguir
assinale a alternativa correta.

(A)Pseudoequipe

(B)Grupo de trabalho

(C)Equipe Real

(D)Equipe potencial

( ) Constituidade pessoascomhabilidadescomplementares
e alto nivel de comprometimento umas com as outras.
Ha confianca entre os membros e assumem plena
responsabilidade pelos resultados.

( ) Os membros do grupo pretendem produzir um trabalho
em equipe, mas precisam de maior orientagdo sobre
o funcionamento e ha necessidade de compromisso
efetivo com o resultado grupal.

( ) Os membros do grupo compartilham informagbes entre
si. Entretanto, responsabilidades, objetivos e produtos
s&o individualizados.

( ) O grupo define um trabalho a ser realizado. Entretanto,
nao se preocupa com o desempenho coletivo e também
nao tenta consegui-lo. As interagbes dos membros
inibem o desempenho individual e ndo produz ganho
para o coletivo.

a) AB,C,D.

b) D,C,AB.

c) C,D,BA.

d) D,C,B,A.

45) Considerando a teoria de Orem, leia as frases abaixo

e marque (F) se a afirmativa for falsa e (V) se for
verdadeira. Em seguida, assinale a alternativa que
contém a sequéncia correta de cima para baixo.

( ) Autocuidado é a atividade que os individuos praticam
em seu beneficio para manter a vida, a saude e o bem
estar.

( )A teoria do déficit de autocuidado € o déficit de
autocuidado que ocorre quando o ser humano se
acha limitado para prover autocuidado sistematico,
necessitando de ajuda de enfermagem.

( ) No déficit de autocuidado, a teorista identifica apenas
um método de ajuda: Agir ou fazer para o outro enquanto
0 paciente permanecer internado ou doente.

a) V\V|F.

b) FFF.

c) V\V,V.

d) V,FF.

46) O gerenciamento de recursos materiais constitui a
totalidade dos fluxos de materiais de uma organizagao
de saude. Leia as frases abaixo e assinale a alternativa
que corresponde a resposta correta.

I. O enfermeiro (a) de unidade de internagdo deve
realizar a previsdo de materiais que € a quantidade
de material a ser requisitada pelas unidades ao setor
de almoxarifado, sendo determinada pelo perfil de
consumo de cada unidade, estabelecendo-se uma cota
de materiais que representa uma estimativa de gastos
por um determinado periodo.

II. Os hospitais publicos realizam compras por meio de
processo de licitagdo, sendo que a modalidade de
pregdo é mais vantajosa no aspecto da economia.
Entretanto, a desvantagem do pregédo é a demora
do inicio do processo de compra até o recebimento,
armazenagem e distribuicdo quando comparado com
as outras modalidades como a concorréncia e o convite.

Il. A curva A, B e C classifica os materiais em classes A,
B e C, sendo que os itens de classe C correspondem a
quase 50% dos custos.

Estao corretas as frases:

a) Todas as frases estéo corretas.

b) Apenas a frase | esta correta.

¢) Apenas a frase Il esta correta.

d) Apenas as frases | e lll estao corretas.

47) O gerente de enfermagem deve realizar o controle de
custos da unidade, sendo que:

a) Oscustosindiretos, que sdo os gastos, isto €, o dispéndio
monetario, que se aplica diretamente na produgao de
produto ou de servigo.

b) Os custos diretos séo os itens de custos em que ndo ha
referéncia com o produto ou departamento, sendo que
a apropriacao se faz utilizando-se de férmulas de rateio.

c) O sistema de custeio por absor¢do é uma forma de
custear todas as despesas dos servigos e dos produtos
utilizados em um servigo, ocorrendo a separagao
dos servigos da organizagdo em centros de custos
produtivos, auxiliares e administrativos.

d) O custo engloba apenas os gastos com pessoal e
material de consumo, sendo considerado um importante
instrumento gerencial.

48) O Hospital Geral “X”, com 300 leitos, esta passando por
um processo de avaliagao dos recursos institucionais,
periédico e reservado para o reconhecimento da
existéncia de padroes previamente definidos na
estrutura, no processo e no resultado. Esse processo
foi solicitado pela Direcao do Hospital, ndo sendo de
carater obrigatério. Esse procedimento é chamado de:

a) Alvara.

b) Acreditagdo Hospitalar.

c) Controle de Qualidade Hospitalar.
d) Indicador de Qualidade.



49) Considerando a Resolugao do COFEN no 293/2004, o

quantitativo de profissionais estabelecido devera ser
acrescido de um indice de seguranca técnica (IST) nao
inferior a % do total. Preencha a lacuna e assinale
a seguir a resposta correta.

a) 5.

b) 30.

c) 50.

d) 15.

50) Um paciente esta sendo atendido na Unidade Basica de

Saude e apresenta sinais e sintomas de hiperglicemia. E,
ao ser examinado, apresenta sinais de gravidade como
nauseas, vomitos, fraqueza muscular, dor abdominal
com defesa, sinais de desidratagao, hipotensao,
taquipnéia, halito cetonico, associado a hiperglicemia
confirmada com a glicemia capilar. Nesse caso, deve
ser:

a) Iniciada a hidratacdo venosa com soro fisioldgico
0,9% e providenciar remocao do usuario para unidade
de emergéncia, onde seja possivel realizagdo do
diagndstico laboratorial.

b) Revista a medicagcdo em uso e indicada a insulina
regular ou NPH pelo médico.

c) Realizado atendimento de emergéncia na propria
unidade e observar o paciente até sua melhora antes
de libera-lo para casa.

d) Realizada manobra de ressuscitagdo cardiopulmonar
(RCP), iniciando com ventilagGes toracicas.



REDACAO

Transcreva a redagao de 15 a 30 linhas, com caneta azul ou preta, para o cartdo de respostas.

Na sociedade atual, estar na moda é quase uma obrigacao. Adultos, jovens e até criangas buscam uma imagem ideal. Muitas
vezes, pressionados pela midia, e vivendo numa sociedade que estimula o consumo, é dificil libertar-se.

Considerando as ideias acima, busque elaborar um texto dissertativo-argumentativo com a seguinte proposigao: Escravos da
moda: como libertar-se?
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